

# 聚焦“急难愁盼” 护航企业发展

通讯员 李敏 于超蓉 本报记者 江胜忠

“这下放心了！多亏了你们的帮忙。”日前，金华市婺城区一食品公司负责人张先生，高兴地对民警说。

3月初，金华市公安局婺城分局乾西派出所组织市场监管局工作人员、法律顾问、人民调解员，到辖区企业开展“组团”服务。

期间，乾西派出所民警程焕涛了解到，一食品公司负责人张先生正因采购食品受困扰。“在供货商处采购的食品价格可能比网上高了不少，我们企业需求量大，如果价格真的偏高，将是一笔不小的成本。”

程焕涛随即找到市场监管局人员协商解决方案，经多方走访、市场评估，最终确定该供货商的报价属于正常范畴，符合市场标准，而此前网上售卖价格偏低是短时促销行为。

这是金华政法机关近期优化法治营商环境的一个缩影。

进入2023年，金华政法机关把全面优化营商环境摆在更突出位置，结合各自职能，出台有力举措，提供优质服务，积极维护企业合法权益，获得市内企业广泛好评。

## 优化法治保障

近年来，金华政法机关强力推进营商环境优化提升“一号改革工程”，为优化域内营商环境奠定坚实基础。

金华市委政法委制定出台《关于进一步做好自贸试验区金义片区建设法治保障和法律服务工作的若干意见》《关于充分发挥政法职能作用保障服务民营经济健康发展的若干意见》等，为企业发展提供坚实法治保障。

公正有序的市场环境，离不开法治护航。金华中院先后与金华市市场监管局、税务局、资规局等部门共同制定《关于企业破产相关登记的操作规范》等文件，明确破产过程中涉及府院协调的相关问题。法院内部陆续制定《关于审理企业预重整案件的工作指引》《破产审判实务工作指引》等文件，提升破产审判和执行力度。

持续优化法治化营商环境，金华市检察院积极作为，率先推出《企业合规流程及文书指引》，会同24家单位组建合规第三方监管组，助力企业“祛病强身”；制定《推进“四大检察”全面服务民营经济发展若干意见》，为企业提供优质高效的司法保障。

金华公安全面推行《优化营商环境二十三条举措》，强化警企联动、警商联动、警侨联动，全力护航专业市场、跨境电商、“义新欧”贸易、建筑领域等特色产业建设。

金华市司法局出台公共法律服务助企发展12条举措，鼓励法律服务队伍开展公益法律服务活动，支持困难企业。

## “一站式”协调 服务“不打烊”

湖州政法融媒体中心 陆晓燕

本报讯 近日，湖州市南浔区委政法委举办了区法护营商综合调度中心、涉企重点案（事）件“一站式”协调办理办公室（涉企办）揭牌仪式。

今年以来，南浔区委政法委牵头各政法单位开展“法润营商 护企发展”专项行动，共推出16条举措22项行动，涉企办的建立就是专项

## 提供优质服务

针对企业春节后陆续复工复产、返岗人员流动性增大的实际，义乌市公安局福田派出所成立便企服务队，以“企业点单、公安接单”的模式，“一对一”量身定制上门服务举措。

同时，金华政法机关以巩固和深化政法队伍教育整顿成效为契机，为企业发展提供优质服务。

金华中院创新构建“输氧玻璃罩”机制，融合府院联审、名录管理、“一揽子”履行、第三方监管等措施，精准帮助诚信且有持续增长可能的企业有序恢复偿债和经营能力。与商会、行业协会、工业园区等协同，建立百家商事“共享法庭”，助力商事纠纷化解。

金华市检察院开展“检察在身边，监督护共富”行动，将“法治营商环境在身边”作为检察助力共富的金名片之一，提供优质高效的法律服务。

金华市公安局推动全市重点企业（项目）实现“一企业（项目）一警长”全覆盖，常态化开展“送法进企业”活动，持续擦亮“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌。

金华市司法局组织开展涉企法律服务攻坚行动，遴选百余名律师参与市县两级“稳进提质”现场集中办公，帮助解决企业在生产经营、创新创业、项目落地等方面的问题；在横店影视产业集聚区成立全国首家影视行业律师调解中心，为横店影视文化产业转型升级提供法律服务。

## 加强惩治打击

近日，武义县公安局连续快侦两起企业报案：一是某门业公司采购人员李某某，利用职务之便以虚假销售清单的方式侵占公司货款30余万元；二是某锁业有限公司员工宋某某利用上班时机，多次盗窃厂里配件和产品。警方迅速落实服务营商环境“快受、快办、快追”举措，两日内快速完成证据固定，锁定犯罪嫌疑人，为两家企业追回经济损失32万余元。

近年来，金华两级法院开展“发挥执行职能，助企纾困保民生”专项执行行动，妥善维护中小微企业合法权益。

金华市检察院设立涉企案件治理检察办公室，开展“涉企案件专项清理 助力企业轻装前行”行动，清理涉企刑事“挂案”70余件。

金华公安机关建立多个数字化企业风险监测平台，对可能涉及骗税、非法集资、侵犯知识产权等经济犯罪的企业实现精准预警监测。

一场场“胜仗”的背后，是金华政法机关聚焦企业“急难愁盼”，全力打造安商护企、公平诚信法治化营商环境作出的不懈努力。

行动之一。涉企办集融合案件办理、纠纷调解、法律服务等职能，聚焦涉法治领域企业“急难愁盼”问题，第一时间统筹协调各方政法资源，让各项条例举措落地落实。

“言出必行、企呼我应、久久为功。南浔区将紧紧围绕‘一号改革工程’的部署要求，以更有力的举措持续推动优化法治化营商环境，为奋力谱写中国式现代化精彩南浔篇章贡献政法力量。”南浔区相关领导表示。

## 护航茁壮成长

近日，三门县公安局开展“对话未来的你”青警训练营暨“护苗”植树志愿活动，号召青年民警积极参与未成年人关心保护工作，也希望他们像树苗一样茁壮成长。22位青警代表、老干部及海游中学师生代表参加植树活动。

通讯员 黎小雨



## 围观乡村市集

近日，临海市沿江派出所联合沿江镇妇联、流管所等部门开展“乡村市集”活动，宣传反诈知识、登记流动人口。

通讯员 李雨潞



## 优待退役军人

近日，台州市路桥区消防救援大队揭牌成立首家消防救援队伍退役军人服务站，提升退役军人优待“含金量”，激励消防救援人员不忘初心、勇担使命。

通讯员 胡茜茜



## 打击假冒伪劣

近日，杭州市临平区消防救援大队联合相关部门，深入各类场所查处假冒伪劣消防产品、打击冒牌消防培训。

检查人员就消防产品进货渠道是否正规、产品是否符合市场准入要求、结构部件及性能参数等是否符合相关标准等展开抽查，并向场所负责人讲解相关知识，要求提高责任意识，积极举报违法行为。

通讯员 曹炜萍

